

DIARIO DE CÓRDOBA

Dirección telegráfica: DIARIO

APARTADO N.º 30

TELÉFONO 154

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Director propietario: D. Manuel García Lovera

Correspondencia: Al Director.

FRANQUEO
CONCERTADO.

N.º 20.828

Suscripción en Córdoba: Trimestre, 8 Pesos
Misma renta de España.
Misma en el extranjero.
Pago adelantado. Número anual, 10 céntimos.

VIERNES 17 DE AGOSTO DE 1917

Las señoras suscriptoras tienen derecho a insertar en la cuenta plana un anuncio al mes, que no exceda de quinientas líneas y que sea de interés exclusivo, abonando previamente el importe del trimestre, a razón de diez céntimos por cada inserción.

AÑO LXVIII

UN CORDOBÉS ILUSTRE

EL CONDE DE TORRES CABRERA



La Muerte, que como dijo el clásico poeta lo mismo llama con su descarada mano en el áncora del magueate que en la choza del mendigo, acaba de sentar su planta en la casa solariega del Excmo. señor don Ricardo Martel y Fernández de Córdoba, Conde de Torres Cabrera y del Menado Alto.

Córdoba está de duelo, pues acaba de perder a uno de sus hijos más ilustres; la nobleza española viste de luto por uno de sus miembros más preclaros.

Ni de tiempo ni de espacio disponemos para escribir una necrología detallada de la gran figura que hoy desaparece del mundo de los vivos; del ciudadano ejemplar que consagró sus grandes talentos, su sólida cultura, sus laudables iniciativas, su actividad prodigiosa y su fortuna a labor en beneficio de la humanidad y, sobre todo, en provecho de Córdoba, sin ver jamás realizadas sus proyectos meritorios, sin que la muerte le concediera una vez siquiera sus favores, sin llegar a saborear las mieles del triunfo sino los acíbaros de la adversidad y el desengaño, pero firme siempre en sus propósitos, resuelto a seguir adelante en sus empresas, ansioso de realizar el bien, sacrificando por los demás su tranquilidad, su salud y su hacienda.

Son tan múltiples los aspectos desde los cuales se puede estudiar al Conde de Torres Cabrera, que ese es odio exigiria, no las reducidas páginas de un periódico sino las de un voluminoso libro.

Por esto nos hemos de limitar a consignar ligeras notas e impresiones, trazadas al correr de la pluma y bajo la dolorosa impresión que la muerte del viejo prócer nos ha producido.

Puede decirse que comenzó este su labor en provecho de Córdoba y de la clase proletaria con la creación de la colonia agrícola de Santa Isabel, establecida en sus terrenos de Alcolea, que fue una de las primeras que se fundaron en España y que reportó grandes beneficios.

Poco después, en aquellos históricos lugares, montó una industria, desconocida entonces en Andalucía, y que hubiera podido aumentar extraordinariamente su riqueza: la fabricación de azúcar de remolacha.

Pero en esta empresa, como en casi todas las que acometió, nególe la suerte sus favores y lo que para otro hubiera sido fuente de riqueza convirtió para él en germen de ruina.

Amante de la agricultura trabajó en pro de ella sin descanso y procuró fomentarla y beneficiar a los labradores, ya instalando en su palacio una exposición permanente de maquinaria agrícola para que aquellos pudieran estudiarla cuando apenas era utilizada en nuestros campos y otra de productos del suelo andaluz, que llegó a adquirir excepcional importancia; ya publicando boletines y revistas de carácter agrario; ya creando la Cámara Agrícola Cordobesa, que aun existe, o ya elevando su voz en el Parlamento para defender los intereses de los agricultores.

No menos amante fué de la clase obrera y también se interesó mucho por su mejoramiento. Previó la constitución de la primitiva sociedad titulada La Caridad, formada por socios protectores y obreros, de los cuales los primeros contribuían con la cantidad mensual porque tenían a bien suscribirse y los segundos con una módica cuota, para constituir un fondo que se destinaba al socorro de los asociados de la segunda clase, en casos de enfermedades o huelgas forzadas.

Esta asociación, merced al considerable número de sus protectores y a los festivales que organizó en su beneficio, logró extender considerablemente su esfera de acción y comenzó a realizar el proyecto de construir casas con el fin de rifarlas entre sus socios obreros. Las dos que edificó y adjudicó en tal forma levantándose en las inmediaciones de la puerta Nueva.

Constituir un espectáculo curioso y edificante las sesiones de aquella benemérita institución, que se celebraban en el salón bajo de actos de las Casas Consistoriales, hoy destinadas a Casa de socorro, actos a los que asistían los socios protectores y obreros y unos y otros cambiaban impresiones y discutían amigablemente los asuntos que afectaban a la sociedad, figurando siempre entre ellos el Conde de Torres Cabrera, que afable y cariñoso departía con los trabajadores, resolviendo sus dudas, alentándolos y dándoles sanos consejos.

La asociación «La Caridad», que debería haber seguido progresando extraordinariamente, cobró su vida, como otras muchas corporaciones análogas, porque la envidia, ahogó la simiente provechosa.

En otra entidad, de que durante muchos años fué director, la Real Sociedad Económica Cordobesa de Amigos del País, también desarrolló laudables iniciativas, siempre encaminadas al bien y al progreso de la ciudad donde naciera y que ha tenido el triste honor de guardar sus despojos.

Pero no sólo a la agricultura, a la industria y al mejoramiento de la clase proletaria consagró sus esfuerzos; también fué decidido protector de las Letras y cultivólas con bastante fortuna.

Renombrado adquirieron las tertulias literarias que en la segunda mitad del siglo XIX se verificaban en su palacio.

Allí dióronse a conocer poetas de tanta fama, como Fernández Ruano y Fernández Gillo y allí nació la idea de celebrar en Córdoba los primeros Juegos florales.

El Conde de Torres Cabrera alentó a los dos inspirados escritores andaluces, como a otros muchos, en los comienzos de su carrera; costó la edición del primer libro de versos publicado por Gillo y contribuyó a hacer menos penoso su calvario, cuando ya se encontraba en el ocaso de la existencia; al pobre Fernández Ruano, el admirable cantor de la Religión Católica.

El finiste prócer finado produjo numerosos trabajos literarios, en prosa y verso, de los que sobresalían los primeros, muchos de los cuales publicó en importantes periódicos y revistas; tomó parte en fiestas literarias tan brillantes como la celebrada en el Gran Teatro, en honor de Gillo, cuando regresó a Córdoba después de haber triunfado en la Corte, y formó parte de todas las sociedades científicas, literarias y artísticas que se crearon en nuestra capital.

Tenía el número 1 entre los académicos de número de la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba, puesto en el que dejó de figurar al pasar al de académico honorario, creado exclusivamente para él hace poco tiempo.

Entre las producciones que ha dejado inéditas figuran unas memorias curiosísimas, que muy pocas personas conocen, en las que hay noticias de gran interés para la historia cordobesa, alardes de verdadero ingenio, sátiras agudísimas y verdades muy amargas y tristes.

El género literario a que especialmente se dedicó el Conde de Torres Cabrera fué el periodístico.

Profesaba a la prensa un cariño entrañable. Además de colaborar en casi todas las publicaciones que vieron la luz en esta capital, creó, como ya hemos dicho, varias revistas agrícolas e industriales; un semanario político titulado *La Lealtad* y más tarde un periódico diario, con esta misma denominación, órgano del partido conservador de la provincia, en cuya redacción figuraron escritores de tanta valía como los ya fallecidos don Juan Menéndez Pidal, don Manuel Fernández Ruano y don Miguel Gutiérrez.

Esta llegó a ser uno de los órganos de la prensa local más importantes; tan encerrado estaba con él su fundador y propietario que adquirió una imprenta para editarlo, instaló en su palacio la redacción y escribía en él asiduamente bien meditados artículos doctrinales ya sobre política, ya respecto a agricultura o industria, ya en defensa de los múltiples intereses de la capital o de su provincia.

También sostuvo, con entereza y habilidad, distintas polémicas, algunas de las cuales ocasionaronle incidentes desagradables, como el que le ocurrió con otro periodista muy popular y laborioso, a la salida del templo de San Miguel.

Las excepcionales aptitudes y prodigiosa actividad de don Ricardo Martel y Fernández de Córdoba, a pesar de los innumerables y variados asuntos que constantemente reclamaban su atención, permitiéronle también dedicarse, durante muchos años, a la política.

Y jamás se valió de ella para ascender ambiciosamente ni para medrar, sino para ser un defensor prestigioso y desinteresado de sus ideales.

Afilióse al partido conservador, captándose la confianza absoluta de su jefe don Antonio Cánovas del Castillo y llegando a obtener el cargo de jefe de dicho partido en la provincia de Córdoba.

En este puesto, como en todos los que ocupó, gozó de grandes prestigios, pues el acrecentó y robusteció las huestes conservadoras en nuestra provincia y desahogadamente defendió sus ideales en la tribuna y en la prensa.

Entonces a las tertulias literarias de otras épocas sustituyeron las tertulias políticas y todas las semanas reunía una noche, en su palacio, a sus correligionarios de Córdoba para cambiar impresiones e informarse de todo aquello que, en el orden político, les pudiera interesar.

Antes que la jefatura del partido ocupó los puestos de Gobernador civil de la provincia de Córdoba y Alcalde de esta capital, dejando en ambos, por un excelente gestión, un recuerdo gratísimo.

A raíz de la disidencia de Romero Robledo el Conde de Torres Cabrera gestionó y consiguió la realización de un acto de gran trascendencia en Córdoba.

Accediendo a su invitación vino a nuestra capital, para pronunciar en ella un discurso en el que había de hacer sus primeras declaraciones respecto a la disidencia suscita, el finiste jefe del partido don Antonio Cánovas. Acompañábalos don Raimundo Fernández Villaverde.

El prócer cordobés hospedados en su palacio, donde se celebró una brillantísima recepción en honor del insigne estadista, a la que asistieron casi todos los conservadores de la provincia y muchos de otras poblaciones andaluzas.

Cánovas del Castillo marcó las orientaciones

que había de seguir el partido conservador después de la disidencia en uno de sus más importantes discursos, pronunciado en el banquete que en un obsequio dispuso el Conde de Torres Cabrera en la huerta de Segovia, acto al que concurrieron cerca de mil comensales.

Poco después de la trágica muerte de don Antonio Cánovas el jefe de un partido en Córdoba se retiró de la política, impulsado tal vez para tomar esta determinación por los desengaños o las ingratitudes.

Y posteriormente más de una vez fastigó con dureza, valiéndose de la palabra o de la pluma, a los vividores de la política, aunque pertenecieran a las filas en que él militó, pues esclavo de la verdad siempre la expuso, aunque en ocasiones pudiera desagradar a personas que se llamaban sus amigos y nunca la adulación servil manchó sus labios.

Pruebas elementales de que así pensaba y así procedía diólas en su última campaña en el Senado al censurar con valentía los abusos de las empresas ferroviarias y en el mensaje que hace pocos años dirigió al Rey don Alfonso XIII exponiendo real, clara y noblemente la situación crítica a que había llegado España por culpa de sus malos gobernantes.

El Conde de Torres Cabrera era el prototipo del noble de raza almorá, del *Castellano real* descrito maravillosamente por el Duque de Rivas en el mejor de sus romances. Su figura arrogante y majestuosa inspiraba admiración y respeto.

Gustaba de imprimir el sello de la suntuosidad a los actos que han de ser imperiosos en la historia de los pueblos o de las familias.

Por eso en la crónica de Córdoba no puede pasar inadvertido el fastuoso recibimiento que tributó al Rey don Alfonso XII, a quien tuvo el honor de hospedar en su palacio, rodeándole de tal pompa y magnificencia que, el Monarca, al ver el salón del trono que el Conde le había preparado, no pudo disimular un gesto de sorpresa y exclamó: «el mío sólo le supera en dimensiones».

Entre otros muchos títulos y altas distinciones el finado poseía, además de ser Grande de España de primera clase, los de Caballero Gran Cruz de la Real y distinguida orden de Carlos III, Gentil hombre de Cámara con ejercicio en la servidumbre de Su Majestad el Rey don Alfonso XII, Caballero Maestrante de la Real Maestranza de Caballería de Sevilla y Presidente del Centro de la Nobleza española.

A pesar de todo esto don Ricardo Martel era hombre de costumbres sencillas, que en la intimidad del hogar vivía modestamente y trabajaba mucho.

Levantábase, en todo tiempo, muy temprano y enseguida comenzaba la labor diaria, en su despacho, rodeado de escribientes, a los que dictaba artículos, cartas u otros trabajos, mientras enuelto en amplia bata paseaba por la habitación y hacía ejercicios de la hoy llamada gimnasia sueca, con las enormes piedras puestas que tenía sobre las mesas de escribir.

Alterando con este trabajo informábase y dictaba órdenes sobre el complicado mecanismo de la administración de su hacienda.

Era frugal en las comidas; salía poco de su casa; raras veces se le veía en casinos o teatros y procuraba entregarse al reposo temprano para madrugar.

A veces, durante las horas dedicadas al descanso o cuando en su tocador, rodeado de espejos, ejercía en sí mismo las funciones de figaro, ocurríasele la respuesta a una epístola, pensada durante algún tiempo o el asunto de un artículo y, sin pérdida de momento, llamaba a uno de sus escribientes para dictarle, con extraordinaria verborruidad, cuartillas y cuartillas, que habían de ser escritas con letra grande y clara y con los renglones bien separados para, en el caso de inutilizarse alguno, pegar sobre él una tira de papel con el que debía sustituirlo.

Hace algún tiempo, una enfermedad, a nuestro juicio más moral que física, se apoderó del venerable anciano.

Casi ciego, demacrado, pero sin haber perdido un átomo de su arrogancia ni de su porte señorial, velosamente algunas veces y su presencia evocaba en nosotros el recuerdo de la grandiosa creación galdosiana del *León de Albril*.

Roble de la nobleza española, jamás lo abarrieron los huracanes de la adversidad; sólo el rayo de la muerte lo pudo hundir.

Córdoba está de duelo; la nobleza española viste de luto.

Nuestra ciudad, la que le vio nacer, siempre dispuesta a rendir tributo a los hombres de valía, jamás se acordó de aquel hijo ilustre que la honraba con sus méritos y que procuró siempre engrandecerla.

Fué un olvido imperdonable que hoy puede reparar todavía.

Córdoba tiene una deuda de gratitud con la memoria del Conde de Torres Cabrera y esperamos que se apresurará a saldarla, pues por algo ostenta en su escudo los lemas de muy noble y muy leal.

Ricardo de Montía.

Ayer, a las seis de la tarde, se celebraron en la iglesia parroquial de San Miguel, solemnes funerales en sufragio por el alma del ilustre cordobés excelentísimo señor don Ricardo Martel y Fernández de Córdoba, conde de Torres Cabrera y del Menado alto.

Ante el altar mayor habíase levantado un severo túmulo coronado por la enseña de nuestra sacrosanta Religión, e iluminado profusamente.

Al fúnebre acto concurrió numeroso duelo en el que se hallaban representadas todas las clases sociales, que rendían al finado el postel tributo de respeto y consideración.

Presidieron el duelo el gobernador militar de la provincia general don José Chacón Pérez, el gobernador civil don Luis Fernández Ramos, el

gobernador eclesiástico de la Diócesis don Rafael García Gómez, el exministro de Fomento y sobrino del finado señor Duque de Almodóvar del Valle, el alcalde don José Carrillo Pérez, el fiscal de S. M. don Francisco Sumner, el presidente de la Diputación provincial don José Ortiz Molina, el delegado de Hacienda don Modesto Marín, el director de la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes don Luis Valenzuela Castillo, el rector de la parroquia de San Miguel don Miguel Blanco Moreno, el presidente de la Cámara Agrícola don Antonio Ortiz Carmona, el director de la Granja Agrícola don Francisco de P. Aguiar, el coronel del regimiento de la Reina don Miguel Fresno de Menjibar, el ingeniero jefe de la División Hidráulica del Guadalquivir don Julio Alcalá Zimora, don Francisco Belmonte y González Ahren y por la familia doliente los nietos del finado don Julio Albornoz y don Joaquín y don Fernando Fernández de Córdoba.

Terminada la fúnebre ceremonia el duelo, precedido del clero, se trasladó al palacio del ilustre finado para recoger el cadáver de este, el cual se hallaba encofrado en lujosa arca de cobre con guardaciones de plata, que fué depositada en un coche tirado por cuatro caballos, de la Gran Fallería Católica.

El cadáver fué sacado de la capilla y depositado en la carroza por los señores Duque de Almodóvar del Valle, don Rafael y don Fernando Fernández de Córdoba, don Miguel Criado, don Juan Aguiar y don Fernando Serrano.

Las cintas que pendían del féreco fueron llevadas por los señores don Miguel de Torres Ibarren, don Angel Rubio Castillejo, don Manuel Enriquez Barrios, don Juan Ginés de Sepúlveda, don Rafael González Ripoll, don José Rey Díaz, don Antonio Serrano García y don Antonio Aguiar Bernuy.

La comitiva se puso nuevamente en marcha precedida del clero y seguida de varios carruajes y automóviles y se dirigió al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, en donde los inanimados restos del Conde de Torres Cabrera recibieron cristiana sepultura.

Enviamos a la familia doliente el testimonio de nuestro sentimiento por esta irreparable pérdida.

En la fúnebre ceremonia el Gobernador civil ostentó la representación de los señores Dato y Sánchez Guerra, quienes telegrafaron a la familia dándole el pésame.

DE SOCIEDAD

Ha experimentado alguna mejoría de la enfermedad que padece la bella y distinguida señorita Pascualina Osuna Cruz.

Lo celebramos mucho y le deseamos un rápido restablecimiento.

Con motivo del fallecimiento de su tío el señor Conde de Torres Cabrera, ayer vino a Córdoba el exministro de Fomento señor Duque de Almodóvar del Valle.

Ha regresado a Sevilla el deán de la Santa Iglesia Metropolitana de aquella capital don Luciano Rivas.

En el expreso de ayer marchó a los baños de Chiclana el comerciante de esta plaza don Tomás Ponce Jiménez, acompañado de su esposa y un simpático hijo. Mr. Riva.

DEL GOBIERNO CIVIL

Automóviles
Don Manuel Martínez Mora y don Francisco Medina Romero han solicitado autorización para conducir automóviles por las carreteras de España.

Presupuesto
Para que sea entregado al administrador de la Duquesa de Uceda el ingeniero jefe de la División hidráulica del Guadalquivir ha remitido un presupuesto de gastos.

Sin reclamación
La Alcaldía de Nueva Carteya ha enviado la certificación de no haberse presentado reclamación contra el expediente relativo a las obras de la carretera de Montilla a Nueva Carteya.

La veda
El Gobernador civil ha dispuesto que el día primero del próximo mes de Noviembre se levante la veda en esta provincia.

TRIBUNALES

Juicios para hoy
Hoy, ante la Sala primera de esta Audiencia, se verá, en juicio oral y público, la causa instruida en el Juzgado de Aguilar contra Santiago Jiménez Muñoz, por el delito de estafa.

Los señores Jiménez Martínez y González tienen a su cargo, respectivamente, la defensa y representación del procesado.

En la misma Sección se efectuará la vista de la causa seguida en el Juzgado de Fuente Obejuna contra Miguel Marillo Mateo, por el delito de disparo.

La defensa y representación del procesado está encomendada a los señores Altamirano y Ramírez.

Para mañana
Mañana, en la Sección segunda, se verá la causa incoada en el Juzgado de Luena contra Antonio Cabezas Gómez, por el delito de hurto.

El letrado señor Rubio y el procurador señor Caballero tienen a su cargo la defensa y representación del procesado.

Sentencias
Por la Sala segunda de esta Audiencia se ha dictado sentencia en la causa instruida en el Juzgado de Pezoblanco contra Juan Ruiz Calero (s) Tacones, por el delito de hurto, imponiéndose al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y pago de las costas.

También ha fallado la Sala primera una causa instruida en el Juzgado de Castro del Río contra Cristóbal Expósito, por el delito de lesiones, imponiéndose al procesado la pena de 125 pesetas de multa, accesorias, costas e indemnización de 132 pesetas a la parte perjudicada.

Abolición
La Sala segunda ha dictado sentencia absolutoria en la causa instruida en el Juzgado de Montoro contra Manuel García Casado, por el delito de hurto, declarando de oficio las costas procesales.

DE LA PROVINCIA

Por lesiones
El vecino de Baena José Zifra Camacho tuvo la desgracia de caer de una caballería, causando lesiones en diversas partes del cuerpo.

Ahogado
En el Guadalquivir, cerca de Almodóvar del Río, ha aparecido el cadáver de un hombre, cuyo nombre se desconoce.

Accidente
A consecuencia de un accidente del trabajo ocurrido en Palma del Río, sufrió lesiones el obrero Antonio Bravo Caro, de aquella localidad.

Amenazas
El vecino de la Carlota José Hens Doblas ha recibido un anónimo en el que se le amenaza si no hace cierto depósito de dinero.

Robo
El vecino de Palma del Río don Félix Moreno ha presentado una denuncia ante el Juzgado correspondiente manifestando que le han robado cien pesetas del corrijío de Mayens, de aquel término.

Presentados
Ayer se presentaron al gobernador militar, con el objeto de incorporarse a sus respectivos cuerpos, los jefes y oficiales siguientes: tenientes coronales de Infantería don Miguel Alés y don Joaquín Toro, teniente coronel de Caballería don Federico Ravé, comandantes de la misma arma don José Díez García y don Benito Torres Linares, capitán de Caballería don Carlos Romero, de Infantería don Benito Casellas, don Manuel Gutiérrez Bermejo y don Domingo Herrera, primeros tenientes de Caballería don Francisco Jiménez Alfaro y don Alejandro Usilla, de Infantería don Juan Valverde, don Joaquín Silva y don Felipe López Chaves y profesor de Veterinaria don Joaquín Linares.

Todos disfrutaban de licencia de baños y han regresado a sus destinos en vista de las actuales circunstancias.

Despedidos
Se ha despedido para Puente Genil el capitán del regimiento de la Reina don Enrique Rodríguez, que marcha con su compañía a dicho pueblo para mantener el orden.

Se despide para Linares el primer teniente del expresado regimiento don Fortunato López Chaves, con el objeto de incorporarse a su compañía, destacada en el expresado punto.

Vuelta a activo
Se ha concedido la vuelta al servicio activo al primer teniente de caballería don Manuel Fernández Ojeda.

Cese
Se ha dispuesto que cese en la comisión que desempeñaba el veterinario tercero don Miguel Arroyo Crespo.

Asociación Médica Regional

Relación de los médicos y farmacéuticos que asistirán a la Asamblea que ha de celebrarse en Córdoba en los primeros días del próximo mes de Octubre:

Don José Boullón, médico de Morata de Jiloco, presidente de la Asociación aragonesa y director de la revista profesional «Unión Médica», órgano oficial de la Asociación Médica Regional.

Don Bartolomé Gómez Plans, médico de la Beneficencia provincial de Cádiz, presidente de la Comisión de propaganda de la Asociación Médica Regional y director de la revista profesional «Prensa Médica Gaditana», órgano oficial de la Asociación.

Don José Callejo, médico titular de Rueda (Valladolid) y director de la revista profesional «El Médico Rural», órgano oficial de la Asociación.

Don Salvador Velázquez de Castro, catedrático de la Facultad de Medicina de Granada y director de «La Gaceta Médica del Sur», órgano oficial de la Asociación.

Don Antonio Clams Sanz y don Dionisio Gómez Ripio, médicos de Salamanca y directores de la revista profesional «Regeneración Médica», órgano oficial de la Asociación.

Don Daniel López Mezquita, catedrático de la Facultad de Salamanca y director de la revista profesional «Sanitas», órgano oficial de la Asociación.

Don Desiderio Martín Hurlado, médico titular de Cantalejo (Segovia), vocal de la Junta de patronato de los médicos titulares y director de «La Medicina Rural».

Don Joaquín Deoff, catedrático de la Facultad de Medicina de Madrid.

Don Juan Campos, director del Instituto Ortopédico-Quirúrgico madrileño y de la revista

profesional «El Médico, el Practicante y la Mastrona».

Don Gregorio Escobar, presidente del Real Colegio de Farmacéuticos de Sevilla.

Don Joaquín Gallego, de la Real Academia de Medicina de Sevilla y subdelegado de Farmacia.

Don José Sáenz López, médico de Valverde de Bujalance (Badajoz).

Don J. R. de Huidobro, médico y farmacéutico de Madrid.

Continuará en los días sucesivos.

Los médicos y farmacéuticos que desean asistir deben enviar las señas de sus domicilios a la Redacción de «Andalucía Médica», Riego, 5, Sevilla; al secretario de la Directiva de Córdoba, don Manuel Ruiz Maya, Cardenal Toledo, 6, a al presidente del Colegio de Farmacéuticos de Sevilla, Coliseo, 2 y 4.

Los que así lo hicieron recibirán un «cartel» de identidad que les dará derecho a la reja en el billete de ferrocarril. Las adhesiones pueden enviarse por carta, tarjeta postal, tarjeta de visita o enviando el boleto de inscripción que figura en la convocatoria publicada en revistas órganos oficiales de la Asociación.

¿V. NO SABE QUÉ ES MANCHA ROJA?

Vaya esta noche a la Plaza de Toros y se convencerá de que es la mejor obra de series presentada en Córdoba hasta el día. Supera a La máscara de los dientes blancos y a cuantas series se han proyectado. Su asunto, en grado extremo emocionante y de un interés extraordinario, lo acredita. Es indescriptible. Todo elogio resulta pálido ante la realidad.

Esta noche tres episodios, a ruego de distinguidas familias que no pudieron asistir en la noche de su estreno. Se pondrán por última vez el 1.º y 2.º episodios, estrenándose el 3.º

¿QUIÉN ES MANCHA ROJA?

LA HUELGA EN CORDOBA

Patrullas de la Guardia civil salieron a recorrer las calles de esta capital, en las que no se notaba la menor perturbación, quedando vigiladas por sectores hasta que bien entrado el día se retiraron a sus cuarteles después de cumplidos los servicios que les habían sido encomendados.

Las fábricas y talleres, así como los bancos y edificios públicos, se hallaban custodiados por fuerzas del Ejército para evitar coacciones.

Durante el resto del día reinó completa tranquilidad, salvo alguna que otra coacción aislada, que fué castigada inmediatamente.

El Centro Obrero

Por orden del Gobernador militar ayer quedó clausurado el Centro Obrero situado en la calle de Santa Marta a fin de evitar que los obreros se reunieran clandestinamente.

Al trabajo

Desde las primeras horas de la mañana se vieron muchos obreros dirigirse a los talleres y fábricas en que prestan sus servicios.

En la mayor parte de las obras vimos numerosos albañiles y otros trabajadores que habían dado por terminada la huelga.

Los ferroviarios

Ayer salieron los trenes ordinarios de la Compañía de los Andaluces, siendo conducidos por los maquinistas de la Compañía, bajo la inmediata vigilancia de un oficial del Ejército y dos parejas de la Guardia civil.

Detenciones

Ayer por la mañana fué detenido en una calle céntrica el abogado y excofratista republicano don Ricardo Crespo Romero, que ejercía coacciones sobre los obreros de la fundición «La Cordobesa» y la fábrica de utensilios y productos esmaltados.

Alvaro Cecilia

Fernán Núñez 16—8—17.

PODEROSO DESINFECTANTE MICROBICIDA

“SANITAS”, (SOLDIS)

Para Agricultura, Arbolado, Vid, Ganadería e Higiene Insecticida “SANITAS”, (Polvos)

Sin rival para uso doméstico. Matará rápidamente toda clase de insectos.

Precio del bote, 35 céntimos.

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS REPRESENTANTE EN CORDOBA

Rafael Pineda Arroyo, calle de Góngora, 1.

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 15 de Agosto.

Gobierno civil.—Circulares anunciando el hallazgo de una vegueta sin dueño conocido en el término de La Victoria y señalando el día 28 de Agosto para efectuar el pago de las expropiaciones que en el término de Aguilar motiva la construcción de la carretera de la estación de Puente Genil a Jauja.

Tesorería de Hacienda.—Notificación de haber sido revocado un acuerdo de la Delegación de Hacienda, contra el cual recurrieron el alcalde y varios concejales del Ayuntamiento de Baena.

Administración de Propiedades.—Circular requiriendo a los Ayuntamientos que relacionen para que envíen las certificaciones de los pagos correspondientes al primer trimestre del año actual.

Ministerio de Hacienda.—Continuación del Reglamento para la aplicación de la Ley estableciendo un impuesto sobre el consumo de pólvoras y materias explosivas.

Audiencia provincial de Córdoba.—Lista definitiva de jurados del partido de Pozoblanco para el año próximo.

Ayuntamientos.—Anuncios de tener expuestos al público los de Benamejil y Alcaracejos las cuentas municipales de los años que expresa: el de Benamejil el presupuesto ordinario y el de Luque la tarifa de los precios sobre los artículos de consumo.—Extractos de los acuerdos tomados por el de Bujalance en sus sesiones de los meses de Mayo último y por el de Baena en las de Julio próximo pasado.

Juizados.—Edictos del de Córdoba anunciando la subasta para la venta de los bienes que expresa; del de La Rambla encargando la busca de una burla hurtada el 23 de Junio de la finca Santa Marta, de aquel término; del de Pozoblanco la de una vegueta que desapareció el 30 de Julio del Arroyo de Gavia, del término de Alcaracejos; del de Posadas la de una mula y un mulo robados el 21 de Julio del término de Almodóvar del Río y del de Aguilar la de un mulo sustraído el 5 del actual de la Casilla de Luque, de aquel término.

De Peñarroya

El estado de la huelga en Peñarroya y demás pueblos de la cuenca minera sigue igual que en el día anterior, reinando tranquilidad.

De Puente Genil

Entre las personas detenidas en Puente Genil figuran el presidente y el secretario de los ferroviarios de aquella sección.

¿Deseará usted comer acosta fino riquísimo? compre de las ACLARADORAS GRIFO, que lo vende La Olivarrera, Cister, 4.

NOTAS TAURINAS

Novillos en Palma del Río

El pasado día 15 celebróse en Palma del Río una corrida en la que se lidiaron novillos de don Félix Moreno, los cuales resultaron buenos.

Luis González Madrid y Rafael Calvo (Calvillo) estuvieron bien toreando y superiores en banderillas.

Con la muleta hicieron faenas buenas y al herir quedaron muy bien, cortando cada uno una oreja.

Fueron sacados de la piza en hombros y contratados nuevamente para el día 25.

Tanto regando como banderilleando se distinguieron Fernando Méndez (Cordobés) y Mierito.

En Ubeda

En la plaza de Ubeda se lidiaron, también el día 15, novillos de la ganadería de López Quijano, los cuales fueron bravos, a excepción del segundo que llegó difícilísimo al último tercio.

Carrión, de Linares, quedó bien.

Benito González Madrid estuvo superior toreando y banderilleando y con el estoque demostró valentía, siendo muy aplaudido.

Pese Cabanás fué alcanzado por el segundo novillo, sufriendo fuertes varazos en el pecho, pero no se retiró a la enfermería hasta que terminó la corrida.

Fuó aplaudido bregando y banderilleando, así como Vidaurreta y Niño Emilio.

De Lis.

CINE VICTORIA

Hoy tres números de variedades.—Respición de la hermosa canzonetista Trinidad Sabelino y de la notable pareja de baile Paccó-Anetli.

Exito continuo de los famosos artistas Los 3 Mareky.

Segunda exhibición del quinto episodio de la grandiosa cinematografía en doce episodios

JUDEX

De Fernán Núñez

Segunda corrida de feria

Con bastante animación se ha verificado la segunda corrida de feria.

Durante el paseo es ovacionado Serranito.

Primero.—Número 29, colorado, bregado. Atiende por «Brago».

Serranito lo saludó con cuatro verónicas buenas y un recorte.

Toma las banderillas y, entrando paso a paso, coloca un gran par, otro y otro, superiores.

Brinda, y después de una faena breve, pues el toro está muy quedado, entra recto y toma una contraria. Igual y agarra una entera, que mata.

Muchas palmas.

Segundo.—Número 40. «Minuto», negro, algo mayor que su antecesor y muy bien puesto.

Veroniquean Serranito y Alcantarito, el segundo sin parar y muy embarullado.

Alcantarito toma los palos y coloca medio, malo.

Continúan los banderilleros, que lo hacen aún peor.

Toma los trastos Alcantarito y, después de una faena de ignorante, propina dos sablazos.

El toro se echa y lo levanta el puntillero. Muchos descabellos, un aviso y pita general.

Tercero.—Número 36. «Reverendo», castaño claro y de buena lámina.

Serranito da cuatro verónicas buenas y termina agarrando un cuerno.

Alcantarito media buena, un recorte y agarra los dos cuernos. ¡Eso está bien!

Serranito pone dos pares; el primero de frente, bueno, y el segundo desigual. Sobresale un gran par de Dioni.

Serranito se dirige al cornipeto, que es manteca, despeja y hace una faena colosal, por naturales, de rodillas y molinetes, y entrando muy derecho señala un buen pinchazo. Prepara y, tirándose paso a paso, mete una hasta la bola.

Ovación prolongada y orejas.

Cuarto.—«Castaño», número 27, colorado, bien criado.

Con la capa no vemos nada. Sobresalen dos pares de Pi-toño.

Alcantarito, que está decidido, despeja y da un buen pase de cabeza a rabo.

Safre un achuchón y se desconcierta.

Pincha mucho y mal, el público se aburre y la silba y ¡por fin enterramos al último!

¡Ay que nene, Dios mío!

LA VICTORIA DE BERLÍN

Ha sido satisfecho por la Compañía de seguros de vida LA VICTORIA DE BERLÍN, y por mediación de su Delegado en Córdoba don Pedro Escrivano Codina, la cantidad de VEINTICINCO MIL pesetas, importe de la póliza que don Juan Hernández Rincón tenía suscrita en esta Compañía a beneficio de sus hijos.

Según se comprueba por la carta publicada en este mismo periódico, a ruego de los beneficiarios, hijos de aquel, ha demostrado una vez más esta Compañía su importancia y la organización tan perfecta que le permite despachar todos sus asuntos y abonar sus siniestros con una actividad como pocas se conocen.

A la vez posee esta Compañía un desarrollo tan grande, que le ha permitido trabajar con las tarifas más baratas que ninguna otra Sociedad de su clase y al propio tiempo repartir a los asegurados un beneficio o interés anual sobre todas las cantidades que ingresan en la Compañía como prima de sus pólizas, durante todo el tiempo que dura un contrato, por lo que resulta el seguro de vida en esta Compañía LA VICTORIA DE BERLÍN, como una colocación de capital provechosa, segura y además la garantía del cobro de la suma asegurada en el momento del fallecimiento.

El secreto de su éxito lo revela su sistema, que limita el beneficio del accionista a un interés módico sobre el capital aportado repartiendo todo lo demás entre los asegurados.

La seguridad de la Compañía está garantizada con la inversión de todos sus fondos en primeras hipotecas y con la inspección de su funcionamiento por todas las Comisarias de casi todos los estados.

Su capital es de mil trescientos cincuenta millones de pesetas y las primas que cobra anualmente por seguros de vida, tres mil millones de pesetas.

Oficinas en Córdoba Delegación para la provincia, Gran Capitán, número 19.

CINE VICTORIA

El lunes debut de Teresita Pastor y de las Hermanas Sánchez.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 36°60.—Idem a la sombra, 30°00.—Idem mínima, 17°00.—Idem media, 23°50.—Oscilación, 18°00.—Agua de lluvia en milímetros, 0'00.—Agua evaporada en milímetros, 11'00.

Observaciones verificadas a las ocho de la mañana:

Altura barométrica en milímetros a 0° 758'00. Temperatura a la sombra, 20°60.—Idem del termómetro húmedo, 14°00.—Tensión del vapor, 7'90.—Humedad relativa, 44'00.—Estado del cielo, despejado.—Dirección del viento, S.O.—Fuerza, ventolina.—Velocidad en kilómetros, 164'30.

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 15 de Agosto.

Gobierno civil.—Circulares anunciando el hallazgo de una vegueta sin dueño conocido en el término de La Victoria y señalando el día 28 de Agosto para efectuar el pago de las expropiaciones que en el término de Aguilar motiva la construcción de la carretera de la estación de Puente Genil a Jauja.

Tesorería de Hacienda.—Notificación de haber sido revocado un acuerdo de la Delegación de Hacienda, contra el cual recurrieron el alcalde y varios concejales del Ayuntamiento de Baena.

Administración de Propiedades.—Circular requiriendo a los Ayuntamientos que relacionen para que envíen las certificaciones de los pagos correspondientes al primer trimestre del año actual.

Ministerio de Hacienda.—Continuación del Reglamento para la aplicación de la Ley estableciendo un impuesto sobre el consumo de pólvoras y materias explosivas.

Audiencia provincial de Córdoba.—Lista definitiva de jurados del partido de Pozoblanco para el año próximo.

Ayuntamientos.—Anuncios de tener expuestos al público los de Benamejil y Alcaracejos las cuentas municipales de los años que expresa: el de Benamejil el presupuesto ordinario y el de Luque la tarifa de los precios sobre los artículos de consumo.—Extractos de los acuerdos tomados por el de Bujalance en sus sesiones de los meses de Mayo último y por el de Baena en las de Julio próximo pasado.

Juizados.—Edictos del de Córdoba anunciando la subasta para la venta de los bienes que expresa; del de La Rambla encargando la busca de una burla hurtada el 23 de Junio de la finca Santa Marta, de aquel término; del de Pozoblanco la de una vegueta que desapareció el 30 de Julio del Arroyo de Gavia, del término de Alcaracejos; del de Posadas la de una mula y un mulo robados el 21 de Julio del término de Almodóvar del Río y del de Aguilar la de un mulo sustraído el 5 del actual de la Casilla de Luque, de aquel término.

De Peñarroya

El estado de la huelga en Peñarroya y demás pueblos de la cuenca minera sigue igual que en el día anterior, reinando tranquilidad.

De Puente Genil

Entre las personas detenidas en Puente Genil figuran el presidente y el secretario de los ferroviarios de aquella sección.

¿Deseará usted comer acosta fino riquísimo? compre de las ACLARADORAS GRIFO, que lo vende La Olivarrera, Cister, 4.

NOTAS TAURINAS

Novillos en Palma del Río

El pasado día 15 celebróse en Palma del Río una corrida en la que se lidiaron novillos de don Félix Moreno, los cuales resultaron buenos.

Luis González Madrid y Rafael Calvo (Calvillo) estuvieron bien toreando y superiores en banderillas.

Con la muleta hicieron faenas buenas y al herir quedaron muy bien, cortando cada uno una oreja.

Fueron sacados de la piza en hombros y contratados nuevamente para el día 25.

Tanto regando como banderilleando se distinguieron Fernando Méndez (Cordobés) y Mierito.

En Ubeda

En la plaza de Ubeda se lidiaron, también el día 15, novillos de la ganadería de López Quijano, los cuales fueron bravos, a excepción del segundo que llegó difícilísimo al último tercio.

Carrión, de Linares, quedó bien.

Benito González Madrid estuvo superior toreando y banderilleando y con el estoque demostró valentía, siendo muy aplaudido.

Pese Cabanás fué alcanzado por el segundo novillo, sufriendo fuertes varazos en el pecho, pero no se retiró a la enfermería hasta que terminó la corrida.

Fuó aplaudido bregando y banderilleando, así como Vidaurreta y Niño Emilio.

De Lis.

CINE VICTORIA

Hoy tres números de variedades.—Respición de la hermosa canzonetista Trinidad Sabelino y de la notable pareja de baile Paccó-Anetli.

Exito continuo de los famosos artistas Los 3 Mareky.

Segunda exhibición del quinto episodio de la grandiosa cinematografía en doce episodios

JUDEX

De Fernán Núñez

Segunda corrida de feria

Con bastante animación se ha verificado la segunda corrida de feria.

Durante el paseo es ovacionado Serranito.

Primero.—Número 29, colorado, bregado. Atiende por «Brago».

Serranito lo saludó con cuatro verónicas buenas y un recorte.

Toma las banderillas y, entrando paso a paso, coloca un gran par, otro y otro, superiores.

Brinda, y después de una faena breve, pues el toro está muy quedado, entra recto y toma una contraria. Igual y agarra una entera, que mata.

Muchas palmas.

Segundo.—Número 40. «Minuto», negro, algo mayor que su antecesor y muy bien puesto.

Veroniquean Serranito y Alcantarito, el segundo sin parar y muy embarullado.

Alcantarito toma los palos y coloca medio, malo.

Continúan los banderilleros, que lo hacen aún peor.

Toma los trastos Alcantarito y, después de una faena de ignorante, propina dos sablazos.

El toro se echa y lo levanta el puntillero. Muchos descabellos, un aviso y pita general.

Tercero.—Número 36. «Reverendo», castaño claro y de buena lámina.

Serranito da cuatro verónicas buenas y termina agarrando un cuerno.

Alcantarito media buena, un recorte y agarra los dos cuernos. ¡Eso está bien!

Serranito pone dos pares; el primero de frente, bueno, y el segundo desigual. Sobresale un gran par de Dioni.

Serranito se dirige al cornipeto, que es manteca, despeja y hace una faena colosal, por naturales, de rodillas y molinetes, y entrando muy derecho señala un buen pinchazo. Prepara y, tirándose paso a paso, mete una hasta la bola.

Ovación prolongada y orejas.

Cuarto.—«Castaño», número 27, colorado, bien criado.

Con la capa no vemos nada. Sobresalen dos pares de Pi-toño.

Alcantarito, que está decidido, despeja y da un buen pase de cabeza a rabo.

Safre un achuchón y se desconcierta.

Pincha mucho y mal, el público se aburre y la silba y ¡por fin enterramos al último!

¡Ay que nene, Dios mío!

LA VICTORIA DE BERLÍN

Ha sido satisfecho por la Compañía de seguros de vida LA VICTORIA DE BERLÍN, y por mediación de su Delegado en Córdoba don Pedro Escrivano Codina, la cantidad de VEINTICINCO MIL pesetas, importe de la póliza que don Juan Hernández Rincón tenía suscrita en esta Compañía a beneficio de sus hijos.

Según se comprueba por la carta publicada en este mismo periódico, a ruego de los beneficiarios, hijos de aquel, ha demostrado una vez más esta Compañía su importancia y la organización tan perfecta que le permite despachar todos sus asuntos y abonar sus siniestros con una actividad como pocas se conocen.

A la vez posee esta Compañía un desarrollo tan grande, que le ha permitido trabajar con las tarifas más baratas que ninguna otra Sociedad de su clase y al propio tiempo repartir a los asegurados un beneficio o interés anual sobre todas las cantidades que ingresan en la Compañía como prima de sus pólizas, durante todo el tiempo que dura un contrato, por lo que resulta el seguro de vida en esta Compañía LA VICTORIA DE BERLÍN, como una colocación de capital provechosa, segura y además la garantía del cobro de la suma asegurada en el momento del fallecimiento.

El secreto de su éxito lo revela su sistema, que limita el beneficio del accionista a un interés módico sobre el capital aportado repartiendo todo lo demás entre los asegurados.

La seguridad de la Compañía está garantizada con la inversión de todos sus fondos en primeras hipotecas y con la inspección de su funcionamiento por todas las Comisarias de casi todos los estados.

Su capital es de mil trescientos cincuenta millones de pesetas y las primas que cobra anualmente por seguros de vida, tres mil millones de pesetas.

Oficinas en Córdoba Delegación para la provincia, Gran Capitán, número 19.

CINE VICTORIA

El lunes debut de Teresita Pastor y de las Hermanas Sánchez.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 36°60.—Idem a la sombra, 30°00.—Idem mínima, 17°00.—Idem media, 23°50.—Oscilación, 18°00.—Agua de lluvia en milímetros, 0'00.—Agua evaporada en milímetros, 11'00.

Observaciones verificadas a las ocho de la mañana:

Altura barométrica en milímetros a 0° 758'00. Temperatura a la sombra, 20°60.—Idem del termómetro húmedo, 14°00.—Tensión del vapor, 7'90.—Humedad relativa, 44'00.—Estado del cielo, despejado.—Dirección del viento, S.O.—Fuerza, ventolina.—Velocidad en kilómetros, 164'30.

ACADEMIA TORRES

PREPARATORIA PARA CARRERAS MILITARES DIRIGIDA POR EL COMANDANTE DE CABALLERÍA

DON BENITO TORRES LINARES

CON LA COOPERACIÓN DE LOS ACREDITADOS PROFESORES

D. Juan Sáez de Haro, Teniente Coronel de Caballería, retirado.
Miguel González Hernández, Comandante de Caballería.
Federico Fernández Espinosa, Maestro nacional.

Preparación para Marina, Ayudantes de Obras públicas, Correos, Telégrafos y Peritos agrícolas; Carrera de Comercio, Bachillerato, Dibujo, Contabilidad e Idiomas.

Los resultados obtenidos por este Centro en la última convocatoria para ingreso en las Academias Militares han sido los siguientes:

- | | |
|---|---|
| ACADEMIA DE INFANTERÍA
Aprobados con plaza
D. Francisco Viguera Vega
Adolfo Torres Aguilar-Tablada
Vicente Torres Lerín
César Mantilla Lautrec
(Este último alumno hizo su preparación en esta Academia durante todo el curso anterior y la mitad del actual, hasta que su familia trasladó la residencia.)
Aprobados en los ejercicios 1.º, 2.º, 3.º y 4.º
D. Enrique Quintela Barrios
Antonio Gómez Cobos | ACADEMIA DE CABALLERÍA
Aprobados en todos los ejercicios
D. Enrique Quintela Barrios
Miguel Ruiz Isaac
Aprobados en los ejercicios 1.º, 2.º, 3.º y 4.º
D. Antonio Gómez Cobos
Eugenio Larriva Orti
ACADEMIA DE INTENDENCIA
Aprobado en los ejercicios 1.º, 2.º y 3.º
D. Eugenio Larriva Orti |
|---|---|

En las diferentes convocatorias a que han concurrido nuestros alumnos, hemos obtenido 68 plazas en diferentes Academias Militares, entre ellas las números 2 y 5 respectivamente, de las promociones que ingresaron en Ingenieros en 1907 y 1908.

Las clases empezarán el 15 de Agosto por haberse adelantado la fecha de la próxima convocatoria al 15 de Mayo.

Los inmejorables éxitos alcanzados por esta Academia en todas las convocatorias son debidos principalmente a nuestro sistema de enseñanza individual en clases particulares que no excederán de 10 alumnos, calificados todos diariamente.

Internado.—Estudio en la Academia para los alumnos internos y externos

PÍDANSE REGLAMENTOS CALLE RAMIREZ DE ARELLANO, 7-CORDOBA

SE ACABÓ LA ANEMIA

Se cura radical y rápidamente tomando los «JELLOIDS» de hierro de «THE JELLOID CO.» DE LOS E.U.S.A. Son tabletas completamente asimilables, que no alteran las funciones digestivas, ni ensucian la dentadura. Hacen verdaderos milagros.—Precio de la caja: ptas. 2-50.—Pídanse en almacenes de específicos, Farmacias y Droguerías.—Importadores exclusivos en España, sus Islas y Marruecos, Sebastián Teller y C.ª, Montevideo, núm. 44.—Madrid

Gacetillas

La velada de la Catedral. Anoche terminó la velada que los vecinos del barrio de la Catedral dedican a la Virgen de los Faroles en su artística capilla de la calle del Cardenal Herrero.

En la tómbola instalada en la verbera han sido expandidas las papeletas por distinguidos señores de aquel barrio que, con sus encantos, dieron realce a la fiesta.

Anoche la banda municipal de música amenizó la velada tocando escogidas obras.

La animación en las calles del Cardenal Herrero y Magisteral González Francés y en la plaza de Santa Catalina duró hasta las primeras horas de la madrugada y los vendedores de juguetes y golosinas hicieron buen negocio.

De la Alcaldía. El alcalde don José Carrillo Pérez ha recibido en su despacho oficial la visita de don Ricardo Rodríguez Redondo, una comisión de Padres Carmelitas Descalzas y otra de Padres del Corazón de María, don Ventura Dávila, don Felipe Gómez y don Joaquín Crespo.

Las piedras. Ha sido denunciado el niño José Jurado por arrojar piedras a un carruaje en la avenida de Canalejas.

Teatro Circo. Con bastante animación por parte del público se celebraron anoche las funciones en el Teatro Circo, concurriendo muchas señoras.

La simpática artista Rosita Rodríguez presentó nuevos números de su repertorio, llamando la atención en el que aparece vestida de vampiro, traje que realza más la belleza de la gentil artista, cuya presencia en la escena fué acogida con una salva de aplausos.

Anoche hizo su presentación la joven artista conocida por la Gavián, que ejecutó varios números de baile con mucha gracia, haciendo diversas figuras muy originales, que le valieron aplausos.

Cordobés. El joven profesor mercantil don Rafael Ambrosio López, a quien ha elogiado la Prensa de Santander con motivo de la conferencia que ha pronunciado en Santofés, es cordobés y en Córdoba reside su señor padre, a quien hacemos extensiva la felicitación dirigida a aquel por el éxito que ha alcanzado.

Padres que veis crecer a vuestros hijos, sin daros cuenta, pobres de sangre, pálidos, ejerosos, con las orejas transparentes, que van aproximándose a la terrible tuberculosis. Dadles unos frascos de Hipofositos Salud y a los pocos días el sonrosado color de sus mejillas proclamará las virtudes del específico.—Único aprobado por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientemente éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofositos Salud.

Beodos detenidos. Ayer fueron detenidos Juan Quenda Moreno, Manuela Calle y José Pérez de Castro que se hallaban embriagados en la vía pública.

Predicador. Ayer llegó de Barcelona, donde tiene habitualmente su residencia, el R. P. Antonio de Padua Díez De-Castro, que ha de predicar en la novena organizada por la Real Archicofradía del Sagrado Corazón de María.

Defunción. A la avanzada edad de noventa años dejó ayer de existir en esta capital la respetable señora doña Pascuala Carretero Losilla.

Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolada familia, en la que figura el secretario del

Ayuntamiento don José Carretero, nuestro estimado amigo.

Personal. Don Hermenegildo García Enciso ha sido nombrado agente auxiliar del Pósito de La Carola y don Agustín Martínez Pérez de los de Rute e Izájar.

Joaquín Molina Valdelomar. Agente de negocios matrimonial. Domicilio, Sánchez Ferris, 5, Córdoba.

DR. J. MALDONADO ESPECIALISTA Partes y Matrx Horas de consulta diarias: de 2 a 5 tarde. Gratis para pobres: Martes y Sábados, de 8 a 10 mañana. Marmol de Báuulos, 7.—Córdoba.

Avisos útiles

Cura el estómago el Elixir Saiz de Carlos.—Urbernaga de Ubilla.—Marquín (Vizcaya).—Agua azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memorias y guías. Se remiten gratis. Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

—Agricultores.—Veán 4.ª plana, Abasco Peñarroya.

—Anti-Péfidé.—Infallible contra el mal olor de los pies.—Véase anuncio 4.ª plana.

AGRICULTORES, LEED: Para la alimentación y desarrollo de vuestros cultivos son indispensables el Nitrógeno, la Potasa y el Ácido Fosfórico. Abonadlos con superfosfato sólo habréis suministrado esta última materia. Se impone, pues, el empleo de los abonos completos de Girano de Pescado marca Fertiliza, con los cuales suministraréis las tres citadas materias de que está compuesto que fueron extraídas de vuestras tierras por los cultivos anteriores.

Para informes, Sindicato Nacional, Avenida de Canalejas, 17, Córdoba.

Dr. F. Muguerza GARGANTA OJOS Y OÍDOS Expresor de la especialidad en el Instituto de la Encarnación, de Madrid. De 2 a 4.—Strachan, 5 y 7.—Málaga.

Circo de la Amistad. La Junta Directiva ha acordado oír proposiciones hasta el día 25 del actual para adjudicar el servicio de repostería bajo las condiciones que pondrá de manifiesto, a las personas que se interesen, el Consejo de dicha Sociedad.—Córdoba 11 de Agosto de 1917.

SALVADO Cabezuela y hijos. Clases superiores. Valdés Leal, n.º 1. Se sirve a domicilio. Tomás Ponce Jiménez

Francisco Bonilla Fábrica de Mosaicos Material de Construcción.—Tuberías de Gres.—Cementos.—Azulejos. Cabezuela, número 3.—CORDOBA

ACEITES DE OLIVA SUPERIORES Servicio a domicilio.—Teléfono, núm. 64. José de Rioja.—Córdoba

EXPOSICIÓN DE MÁRMOL DE OBdulio BLANCAS

MARÍA CRISTINA, 19. - TELÉFONO 221. - CORDOBA

LA GUERRA INTERNACIONAL

Cooperativa Cordobesa de Consumo

Tacino añejo superior de los Estados Unidos

Lo que dice Dato... El Jefe del Gobierno recibió a los periodistas... Aseguró que en Madrid seguía reinando tranquilidad...

Los tipógrafos... Los obreros tipógrafos de Madrid han acordado resuñar el trabajo... Gravedad de Pablo Iglesias... A última hora se ha agravado extraordinariamente la enfermedad que sufre Pablo Iglesias...

EN PROVINCIAS

En Bilbao... Según las noticias oficiales recibidas de Bilbao, en aquella población reina tranquilidad... En Valladolid... Los despachos oficiales de Valladolid dicen que los ferroviarios continúan en huelga...

Parte francés... La comunicación oficial facilitada en París a las tres de la tarde dice lo siguiente: En Aylles ocupamos las trincheras del enemigo...

Comunicado inglés... Una comunicación oficial facilitada en Londres dice que los ingleses se apoderaron de la población de Langhensack, haciendo mil quinientos prisioneros...

Parte alemán... El gran cuartel general del ejército alemán comunica los informes siguientes: En el teatro occidental de la guerra siguen los duelos entre la artillería en el Iser...

Proposiciones de paz... El Papa ha publicado un documento en el periódico «L'Observatore», de Roma, haciendo un llamamiento a las naciones beligerantes para que concluyan la paz...

En estado de guerra... Telegrafían de Atenas que Venizelos ha pedido autorización para declarar a toda Grecia en estado de guerra...

LA SANGRE es el MANANTIAL de la VIDA Las Pildoras Pink SON MANANTIAL de SANGRE Sección Religiosa

CONVOCATORIA... Por acuerdo de la Junta de gobierno de esta Sociedad, se convoca a Junta general ordinaria, para el 20 del actual, a las nueve de la noche...

Espectáculos... Funciones para hoy... TEATRO-CIRCO.—Estreño de bonitas películas cómicas.—Éxito de la célebre bailarina La Gavilán...

Vinda de José Barea y Compañía (S. en C.)... Labradores, ganaderos, abastecedores de carnes y fabricantes de pan

Clinica de las enfermedades de los ojos... POR EL LICENCIADO GUTIÉRREZ SISTERNES

ENFERMEDADES DE LOS OJOS ESPECIALISTA... DOCTOR PÉREZ JIMENÉZ

HERNIAS... Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Deformidades, Sorcos, Calvos, Tratamientos sin operar

ANÍS "BOMBITA", -Rote. Anís "La flor de Ruta," FUMADORES

LA SEÑORA D.ª Emilia Casado Rubio Falleció en Loma de Montija (Burgos) el 10 de Agosto de 1917

LA SEÑORA D.ª PASCUALA CARRETERO LOSILLA Falleció el día 16 de Agosto de 1917, a los noventa años de edad

